

巾帼力量风采展



吴慧真
SWISSPA 瑞医美集团创办人
台湾女企业家协会理事长

中国台湾女企业家吴慧真是台湾 SWISSPA 瑞医美集团创办人，SPA 产业先驱。她具有近 40 年 SPA 与化妆品经营经验。现担任台湾女企业家协会理事长以及中华海峡两岸医疗暨健康发展协会副理事长。

吴慧真从欧美保养品牌创办人引进 SPA 新点子。从此一头扎进 SPA 美丽沉静的世界，甚至绕了大半个地球，考察 SPA 源起和各国特色 SPA。于 1983 年创办台湾瑞医美科技美容集团，为台湾 SPA 产业先驱及化妆品代理。

首创前台国际级专柜设计，完美结合后台科技美容中心，集团四大事业主题：医学美容、再生医学、美容护肤、大地精油氛围。集团涵盖 Skin SPA、The Clinic、Healthy Young。Skin SPA 是全台

湾最受欢迎的国际级美容殿堂，拥有近 40 年专注服务经营团队，受到台湾各界广泛认可，提供抗老回春健康管理、再生医学干细胞疗法、整形手术、医美微整、私密保养、皮肤管理、神经及肌肉疼痛管理、医美护肤、芳疗 SPA、孕妇 SPA、全球知名保养护肤精品、科医美养芳疗精油。

总代理四大著名美肤芳疗 SPA 品牌：全球著名保养品——德国 NOESA 铂金光萃、瑞士知名回春诊所指定类医学活细胞保养品——瑞士 SWISSLINE 施维兰、法国天然植萃量身定制保养品——法国 GISELE DE-LORME 佳色、法国大地之钥植萃精油——法国 TERRIS 精油氛围，打造最高质感顶尖服务空间，将产品、服务、疗程、空间完美结合的医美抗老回春圣殿。



郭元瑾
台湾忠兴织造厂股份有限公司董事长
台湾女企业家协会理事

台湾忠兴织造厂股份有限公司由郭煥民先生与夫人邓勉秋于 1959 年成立于中国台湾，夫妻二人胼手胝足携手同心，夜以继日辛苦经营，将企业经营得有声有色，成为台湾第一大织带工厂。1985 年郭煥民将企业交给郭元瑾的弟弟郭建雄经营，而郭元瑾全家于 1985 年移居美国，其间母亲去世，岁月又悄悄地走过了 20 年。

2005 年，郭元瑾被父亲召回台湾，让其担任第三任董事长。父亲认为，移民美国 20 年的郭元瑾，培养了英语语言能力，提高了国际视野，也具备了勇于承担的胆识。此时，忠兴织造厂股份有限公司已经是经营 45 年的老厂。为了更好地经营，郭元瑾将企业转型，购买瑞士新机器，进行厂房办公室整顿，全面革新。

经过 16 年的努力，企业转型成功，Burberry、Kenzo、Chole、Givenchy、Coach、Michael Kors、Marc Jacobs、Kate Spade 等企业都是她的合作伙伴，成为世界一级时尚品牌主要的织带供货商染色及织造一贯化作业的工厂，掌握织带技术及质量，不断研究开发设计创新及有效率的服务质量，奠定世界一流品牌对忠兴的依赖度及忠诚度。

迄今 60 年的老企业将继续努力大翻转，不断创新迎战，打破纺织是夕阳工业的魔咒。忠兴织造厂股份有限公司经营三大原则：1.Business with integrity 2.management with care 3.Progress by innovation，承袭父母善行善念和取之于社会用之于社会的理念，积极参与公益活动，发扬中华文化，提升人文素养，对社会弱势群体关怀更是不遗余力。郭元瑾的家训是“传家为醇厚 处事求真”，她期盼能有信心、毅力面对每一天的挑战，让企业生生不息世代相传，再创第二个一甲子的辉煌。



高琦
台湾女企业家协会常务理事
观享人文有限公司 董事长
COFUN 品牌创始人
财团法人仁爱之光教育基金会执行长

善循环、善经济 环保-食农-大健康-节能减碳

致力于善循环的环保科技公司提供卓越的技术，将可生物分解/不可生物分解的固体废物转化为高附加价值的功能性产品。生物技术平台利用对环境友善的微生物将可生物分解的有机废物(如厨余和活性污泥)转化成沼气、土壤改良剂、有机肥料和动物饲料。以善循环友善地球为使命，有机废物处理运用到土壤改善，让农作物单位面积增产 30% 以上，活化土地製作无农药的高质量农作物及药材，帮助原乡农民脱贫，并积极提倡科学节碳农作耕作，朝 2050 年净零碳排善经济努力。未来破晓就是黄金，成为业界的标杆。高效的物理干燥及高能电浆解决麻烦的活性污泥及无法回收有机废物，并可转化成有用的绿色电能。而创新的专利技术将不可

降解的 PET 瓶转化为可用于建筑和运输市场及家具装饰的高端结构复合材料，与世界各大品牌携手环保爱地球。

COFUN 品味平台
高琦被媒体称为“品味教主”以健康、科技、时尚、品味为 IP。打造亲民有趣的高品味店商平台，很受大众欢迎。受疫情影响，更感受到提升智能 AI 医疗的紧迫性。在 2020 年成立了 COFUN 品牌，将诊所与新媒体及店商结合。

公益慈善-成立基金会 ESG SDGS
高琦以感恩的心回馈社会。她认为教育是百年大计，以教育为出发点，致力于 ESG 企业及永续发展 SDGS 的推广。帮助得奖的新创产业与世界接轨，争取海外的合作对象及市场。第一个专利就是回收废旧锂电池。环保锂钴剥离剂获专利发明家，无毒不伤环境的配方为全球手机、电动车等电池回收产业带来无限商机。多项金属剥离技术专利更是环保产业明日之星。得到各界好评及支持，行善的同时真正落实善循环善经济。



巫易珊
台湾红记珠宝有限公司董事长
台湾女企业家协会理事

展望过去，从中国台湾到意大利、法国，再到内蒙古、广州、中山、宁波、上海、韩国最后长住上海 8 年。经历了服装产业 33 年的历练，从设计规划、生产制造、营销至铺货通

路，代理品牌，养成了巫易珊对市场的敏锐度与独特的世界观。2014 年，父亲突患脑溢血，她只得放下一切，返回台湾照顾并陪伴年迈的双亲，如此因缘巧合，骤然接下了“红记珠宝”。

在台湾经营红记珠宝的这些年，巫易珊不仅秉持着以客为尊的服务态度和诚信原则，更因对祖国的热爱和情感，红记采用的众多翡翠原料皆来自祖国，创造了丰厚的营业额与极高的知名度。

巫易珊经营红记珠宝以来，透过口碑式的营销与质量保证，广受台湾百姓的喜爱。红记的业务持续稳定成长，丝毫不受疫情影响。

2018 年，巫易珊被推选为华丽扶轮社社长，为扶助社会与匡正伦理而努力。扶轮社会员有钱的出钱，有力的出力，救助偏乡儿童及关怀独居老人等公益活动让巫易珊感受到了助人为乐的喜悦。

未来的十年，红记珠宝将量身定制制化的高档商品，以展现女性不凡的气度与魅力。



李菁菁
安法医新抗衰老预防医学集团总执行长
台湾女企业家协会第五届理事长

抗衰老是现代人的热门话题，而在经营抗衰老医疗领域引领亚洲的，是一位卓越的女性企业家，她是亚洲第一家以抗衰老预防医学为主业的安法医新抗衰老医疗集团总执行长李菁菁。她独具慧眼，早在 1994 年就发现预防医学的前景，与夫婿王桂良医师创立了安法医新抗衰老医疗集团，27 年来不停地耕耘在抗衰老领域，获得欧美权威抗衰老医学学会的肯定。李菁菁女士出身国际贸易世家，拥有留美、留日的经历，多国语言能力让她从小跟着父亲游走海内外市场，优秀的管理能力和专业素养，让她开启抗衰老医疗蓝海市场之先河。

安法于 2009 年建置高规格细胞银行“医新生命科学”与前瞻性生物科技实验室，为抗衰老及再生医学发展奠定了在业界

领先群伦的基础。2015 年，李菁菁将深耕抗衰老领域 27 年的临床经验带回祖国，在上海创建安法分部，更积极为两岸医学科技作贡献。

党的十八大以来，“健康中国”已上升为国家战略，无大病即是健康的概念将成过往。活得有品质、活得更年轻成为国人向往的状态。李菁菁带领安法团队在北京、深圳、广州、成都、海南等地加强服务点的建设，以京津冀、长三角、珠三角、海南自贸港等区域为先行覆盖点，推崇以多角度整合医疗，通过预防医学、营养医学、功能医学、神经系统、基因、细胞及生活形态等综合健康评估定制个性化的治疗方式，促使身体细胞保持正常运作，从根本上预防疾病的发生并推迟衰老，为抗衰老预防医学贡献智慧和力量。



陈怡璇
台湾鼎运集团董事长
台湾女企业家协会理事

鼎运集团成立 30 余年来，在董事长陈怡璇的领导下，历经转型、调整、淬炼、成长、再升级。

鼎运集团的亮丽成绩，的确是台湾旅游市场的一个奇迹、一个励志典范。集团拥有 100 部以上的大型科技游览车车队，努力经营多家文创旅店、商务星级酒店，拥有爱游购生活购物平台。

他们独创鼎养生汤品餐饮生活系列，成立了鼎鼎艺术中心，真正落实旅、宿、车、购、艺的全线整合，是台湾综合大型旅游企业。集团全球公司分布于中国大陆、中国台湾等地区以及越南、泰国、柬埔寨、韩国等国家，员工人数超过 1500 人，集团业绩每年都在成倍增长。

在台湾旅游市场的经营上，鼎运集团致力多元发展，发挥创意，善用资源。高端旅游经营出色，成立台湾五星酒店销售联盟，可以定制及操作多元化的旅游商品，提高旅游业获利率。积极部署各大企业公司的项目旅游和奖励旅游，用经验分享及合作模式打开新模式、新市场。鼎运集团对于社会公益活动更是不遗余力，包括赞助各类运动赛事、发起企业捐款等，得到社会各界的肯定。

鼎运集团的整体目标和文化价值：
1.不喊苦 不喊停 资源整合 品牌转型
2.不畏惧 不怕输 专业为体 服务为先
3.全方位 先数位 综合能量 率先转型
4.全通路 无死角 无限延伸 全球无阻

对于鼎运集团的未来，陈怡璇说，我们要用品牌、创意、竞争、学习、速度、服务六大方向为核心，在国际旅游市场闯出一片属于自己的天空！



蒋佩琪
福州市台胞投资企业协会会长
福建连江桃园体育娱乐有限公司
副董事长兼执行长

时代呼唤青年，青年既是中国梦的圆梦人，也是见证者！当代青年就是要将自身的理想融入到中华民族伟大复兴当中，为国家发展作出贡献。福建省三八红旗手、福州市台胞投资企业协会会长蒋佩琪出生在台湾，从小在父亲蒋启弼先生爱乡爱国思想熏陶下，憧憬着有朝一日能为祖国作出贡献。学成归国后，回到父辈们深耕 30 余年的故乡——福建连江，在这里秉承了父亲“生态、环保、与自然和谐共处”的理念，立志打造两岸融合的国际级医疗旅游目的地，促进海峡两岸产业交流，继续探索运动与生态融合发展的绿色产业，并在大健康产业上持续发力。

现在，福州大都市圈“对台先行先试，引领两岸融合发展走向新阶段”的发展规划正如如火如荼地展开，福州市发展绿色经济和文旅经济的蓝图早已绘就，这正是两岸青年

共同担当、大有作为之机。蒋佩琪说：“作为福州市台胞投资企业协会会长，我将身体力行，鼓励和帮助更多的台湾企业和人才到大陆投资创业，将先进的医疗、健康管理技术、抗衰老技术、休闲有机农业、精致服务理念等引进到大陆，通过经济合作、文化交流、民间往来，不断扩大互利，厚植两岸人民的同胞情谊、兄弟情怀，持续增进融合，促进大健康产业发展，共同促成振兴中华、民族复兴的美好未来。”她是这么说的，也正这样做着。通过引进台湾知名医疗、康养团队和专业人才，推动台湾医疗康养产业在贵安落地，开展两岸经贸交流合作、医养结合、生物技术合作、人才交流等，形成一个健康产业链，使贵安成为世界医疗旅游目的地的首选，也助力台湾打造台胞、台企登陆的第一“颐养家园”，为福州打造现代化国际城市贡献力量。

邓吉云：让芬芳的藏医药之花造福全世界

少数民族医药是中华民族医药的重要组成部分，藏医学是四大民族医学之一，迄今已有上千年的历史，是我国较为完整、较有影响力的民族药之一。

西藏是藏医药的发源地，藏药应用历史悠久。统计显示，目前我国有藏药 3000 种左右。扎根雪域高原，传承藏医药优秀文化传统，采掘青藏高原藏药宝藏，雪域云峰商贸有限公司董事长邓吉云女士致力于藏药材加工、生产、销售、品牌化开发与藏药文化国际化推广，致力于打造藏医药全球化品牌，为人类健康生活提供多元选择。

“藏药主要分布于青藏高原。有史以来，藏区就是我国药用植物的一大宝库。”邓吉云介绍道。据初步统计，野生药用植物资源有千种以上，其中冬虫夏草、贝母、三七、天麻、灵芝等为畅销国内外的名贵药材；海南粗榧、红豆杉、鬼臼、八角莲、软紫草、纤细梅藤、野百合等为一类有开发潜力的抗癌药用植物。

“藏医药作为中华民族医药的组成部分，理应与时俱进，为中华民族和人类健康事业做出新贡献。”邓吉云感言，2020 年 12 月 25 日，国家药监局发布《关于促进中药传承创新的实施意见》；2021 年 2 月 9 日，国务院



雪域云峰国际商贸有限公司董事长邓吉云

办公厅印发《关于加快中医药特色发展的若干政策措施》。所有这些利好消息都在预示着藏医药将迎来黄金发展期。不过，在她看来，由于包括藏药在内的少数民族医药研究起步较晚、国家经费投入不足等原因，导致其发展水平仍然比较落后，未能发挥应有作用，迫切需

要社会各界的关注。“藏医药健康产业是朝阳产业，发展前途可观。”多年致力藏医药品牌化开发与国际化传播，使邓吉云对藏医药的未来满怀信心。多年来，无论是参加第四届东方经济论坛，还是出席第 12 届中欧工商峰会，她都利用一切国际场合宣传藏药以及民族传统中藏药文化。她坚信，藏医药一定能够为世界人民的健康事业发挥重要的作用。

“藏医药已有 3000 多年历史，它是民族瑰宝，博大精深，但是很多人还比较陌生。”为此，她呼吁社会各界高度重视保护、传承、发展好少数民族医药，发挥传统藏医药在治未病、重大疾病治疗、疾病康复中的重要作用，让藏医药为人民健康造福。

依托青藏高原等藏医药文化资源优势，邓吉云建议加快培育一批藏医药优秀品牌，着力做好藏医药传承、发展、产业化工作，加大重点种植基地扶持力度，推动藏药材种植向基地

化、规模化、产业化方向发展。推进藏医药文化传承和创新，积极打造具有国际影响力的藏医药品牌。公司藏药严格按照 GMP 标准生产，安全、环保、品质精良，赢得了海内外患者的高度赞誉。

正是基于这份深切的历史责任感，多年来，邓吉云和她的创业团队立足藏药丰富的药材资源，依托一流的药研发团队、高度的社会责任感和仁慈的社会良心，致力于藏药文化的国际传播，更以慈善为己任，用博大的爱给那些贫病的人们带来温暖、希望、健康、勇气和力量，将慈善的阳光洒满城乡大地。

“要为人类的健康与福祉贡献自己毕生的力量，让芬芳灿烂的民族医药之花结出更加丰硕的果实。”邓吉云如是说。她的人生格言：以人为友，与人为善，播撒爱心。作为藏药文化传播知名人士，她的诸多义举不断赢得社会各界的广泛关注和赞誉，荣获“百名爱心慈善



大使”等殊荣，并在人民大会堂受到了相关领导人的亲切接见。

面向未来，邓吉云满怀豪情地表示，将以开放的全球化视角，扎根雪域高原，致力藏医药品牌国际化开发与藏医药文化推广，让芬芳的藏医药之花绽放新时代、造福全世界。